РУССКИЙ ЯЗЫК.

«НАЧАЛЬНАЯ ФОРМА ГЛАГОЛА»

                                                      ПРОВЕДЕН В 4 «А» КЛАССЕ

                                                      УЧИТЕЛЬ: ЮКОВА Т.А.

26.10.2007 г.
цель УРОКА: Дать понятие о формах глагола: начальной и личной;
                                  научить распознавать начальную форму глагола;

                                  познакомить с суффиксами начальной формы.

                                  Закрепить знания, полученные при изучении темы

                                  «Синтаксический разбор предложений».
                                  Совершенствовать умения определять части речи.

                                  Воспитывать чувство прекрасного на примере

                                  произведений классиков. 

ОБОРУДОВАНИЕ: листки  со стихами собственного сочинения;
                                          кленовые листки большие и маленькие;
                                          таблички; 
                                          таблички с вопросами;               

                                          картина Левитана «Золотая осень»;

                                          аудиозапись.
ход урока.
1.Орг. момент.

 «Есть в осени первоначальной

  Короткая, но дивная пора.

  Весь день стоит как бы хрустальный
  И лучезарны вечера…»

2.Сообщение темы.

 Какие прекрасные строки написал об осени поэт Тютчев! Поэты пишут об этом 

прекрасном времени года стихи, художники пишут картины, а мы сегодня постараемся совместить эти виды искусств и узнаем новую страничку о нашем

богатом и могучем русском языке, а именно –о начальной форме глагола.

3.Психологический настрой.

  (Показ листа ватмана, на котором нарисована ветка без листьев)

Вот здесь мы создадим свою картину осени . После каждого задания на эту картину будем помещать большой листочек. А какой она получится, будет зависеть от вас, от вашего внимания и старания. Согласны? Тогда начинаем!

4.Чистописание.

   Посмотрите на образцы в тетради. На что обращаем внимание, когда пишем эти  буквы? Какие используем соединения?

5. Словарная работа.

    (Выставляются листки с пропущенными буквами)

  П..йзаж,  к..ртина,  ...кварель.
  Что такое пейзаж?

  Проводится работа над каждым словом.

6.Актуализация опорных знаний.

  1)Синтаксический разбор предложения:

  «Багряные и янтарные листья тихо падают с деревьев и пестрым ковром

   устилают мокрую землю».
  2)Морфологический разбор.

     Пестрым, землю.

  3)Из слов на  карточках выбрать форму одного и того же слова:

   Первый чел.: Синева,синеет,синий,синее,синем,синяя.

   Второй чел. : чистота, чистое, чистить, чистоту, чистотой.

7.Обобщение ответов. -Скоро мы точно также научимся разбирать глагол. 

8.Объяснение нового материала.

  1)  Глагол имеет две формы ,а вот какие- вы прочтете на стр.76

   Какие же формы может иметь глагол?
   Сегодня мы будем говорить только о начальной форме.

   Обратите внимание: в примерах в учебнике выделены части. Они что вам  на- поминают? (чистописание) Посмотрите в наше чистописание. Какой частью 

   слова они являются? (Суффиксами) Правильно, это суффиксы глаголов в на-

   чальной форме. 
   2)Чтение правила стр.76.

 9.Закрепление.

   1)Упр. 1 –устно.
   2)Упр.2. Распределить по вопросам : что делать?

                                                                что сделать? 
Физкультминутка.(проходит под музыку «Беловежская пуща»).

   3)Возьмите листочки  кленовой формы, на которых написаны ваши  стихотво-

     рения. Найдите в своих стихотворениях глаголы.

     Поставьте их в начальную форму.

    Что делать? –вопрс какого вида?

    Что сделать? – вопрс какого вида?

    4)Нахождение и запись глаголов (по картине «Золотая осень»

    5)Самостоятельная работа.

      Упр.№3.

    6)Проверка.

  10.Итог. Рефлексия. Давайте закончим свою картину: сделаем из малерьких

   листочков рамку: если вы довольны уроком-помещаете зеленый листочек,

   если нет- красный.              

